

# 祈祷——从联合国讲坛传遍四面八方

尹育政

北京白云观举办的第十五届民俗迎春会圆满地结束了。此届庙会突出了道教文化的内涵,许多迄今仍有进步意义的道教主张、格言被书写成一幅幅标牌,布满了庭院和殿堂内外,形成一道最亮丽的风景线。

但最引人驻足欣赏的莫过于玉皇殿前矗立的一块大型宣传牌,上半部分书写了中国道教协会会长闵智亭道长在联合国“世界宗教领袖和平千年大会”开幕式上致的祈祷词。下半部分还有中国五大宗教领袖在联合国合影的巨幅彩照。

庙会期间,面对祈祷词,我有幸天天拜读,回味。也有机会目睹了成千上万游人、香客的赞叹。有拍照的、有录像的、也有人冒着寒风认真抄写的,不少人情不自禁的说:祈祷词不仅代表了中国道教界,也代表了全体中国人,它向世界表达了古老伟大的中华民族热爱和平,祈盼幸福的声音。据当时发自联合国的报道说:“一位来自非洲的天主教人士表示:大会三十来位宗教代表的祈祷,中国道教的祈祷词给我留下的印象最深”。看来,和平、发展、进步、幸福的语言词汇,是不存在语言交流方面的障碍和鸿沟的。

有一天,一位带着孙子逛庙会的长者,竟站在祈祷词前逐字逐句,抑扬顿挫地朗诵起来,还不时地向孩子诠释一番。四周的人群刹时安静下来,也都聚拢倾听,在此喧闹的庙会上,竟暂时出现了安静的一隅,令我惊诧不已。由此可见祈祷词的魅力及震撼力之大了。

我带着中国道教徒的委托,作和平祈祷:

伏以,黄冠羽服,神居云水之乡;宝篆仙经,诚答乾坤之德。炉焚真香,致恭上启:

三清道祖,上圣高真,云空过往,纠察神灵。

以今 奏为“联合国宗教领袖世界和平

千年大会”于2000年8月28日至31日在联合国召开。谨秉丹诚,虔恭祈祷:

世界和平,永无战争,人类和睦,亲同家人;国家统一,社会安宁,民族亲善,各教共荣;

国泰民安,风调雨顺,五谷丰登,时和岁稔;十方善信,福寿康宁,吉星照临,灾障不侵。

再祈:

四生六道,一切含生品类,仗此盛会良因,均沾利益。

志心发愿:愿国安民丰时和岁稔。

愿真风丕阐道化兴行。愿风调雨顺五谷丰登。

愿元首吉庆国土清平。愿民安物阜人民康宁。

愿灾消祸散水火无浸。愿聪明智慧学道成真。

愿诸神拥护普赐恩惠。愿一切亡者尽得超升。

一切神光普照,一切众圣留恩;

一切有情赖善,一切证果成真;

一切凶恶化贤,一切邪魔归正;

普天均乐,四海同春,闻经悟道,罪灭福生。

愿以此功德,普及于一切,我等与众生,同登无上道。

长者朗诵完毕,大家自发地鼓起掌来。我真怀疑长者有过专业朗诵的基础,吐字如此之清纯,感情如此之奔放。也许我猜测的并不对,长者不过是一位平民百姓,也许是一位道教信仰者。他被祈祷词所折服,所骄傲,所自豪。祈祷词何以能在人群中引起掌声和产生共鸣呢?呵!我终于明白了,祈祷词不仅文字优美精练,而且寓意深长,堪称为祷词中之精(转第47页)



# “法轮功”邪教对道教术语的歪曲

李洪志及其邪教组织“法轮功”剽窃道教名词术语，炮制所谓“法轮大法”，迷惑民众，骗取钱财，毁人生命，破坏社会秩序。为了正本清源，现从道教的角度，对有些相关名词术语进行正确的诠释。进一步揭露“法轮功”邪教组织歪曲真理，欺世盗名的邪教本质。

## 1. 性命双修

李洪志吹嘘“法轮功”是“真正属于性命双修的功法”。道教修炼讲“性命双修”，强调的是心性和身体两方面的修持修炼。讲究的是“尽性而至命”。所谓性，是指心性德行；所谓命，则是身形生命。性命双修就是既要涵养个人的心性品德，使之光明；又要坚固个人的形体，使之长存。道书中说：性是神始端，神根自于性；命是气始端，气根自于命。“身中之精，寂然不动”，心念不动，先天性现；“心中之神，感而遂通”，心念一动，后天性现。由性到心，其中所显示活动变化的就是神，由命到身，其中所显示勃勃生机的是周流不息的气。所以身心是神的住所，神气则是性命的根蒂。性不可离命，命不可离性，强调的是形神合同。道教祖师吕洞宾讲：“只修性，不修命，此是修行第一病；只修神性不修丹，万劫阴灵难入圣。”丘处机祖师有“三分命功七分性学”之论。总之，性命双修是道教内丹学的基本标志，其功法，是一套完整的修炼体系，有着非常明确的修炼程序。一般分为百日

品。祈祷词本身不只属于中国道教，它是中国人民向全世界人民表达的良好的祝愿和真诚的祈祷。

看来，不管信仰如何，身份如何，同为云水之乡的炎黄子孙，不管他今天身居哪个国度，流落世界哪个角落，为人类永久和平，幸福繁荣的祈祷是一致的，共同的。让我们一起祈祷吧！

筑基、炼精化气、炼气化神、炼神还虚几个阶段。但是，李洪志却声称，“我们法轮大法不走丹道”，“我们炼法轮，而不炼丹”。既然不走丹道，何来“性命双修”？可见李洪志只是利用“性命双修”这个名词来往自己脸上贴金而已，他所宣扬的“法轮功”与性命双修完全是两回事。李洪志说法轮功“是在小腹部修炼一个法轮”，这个法轮由他“亲自给学员下上”。完全是一套自欺欺人的把戏。

## 2. 修炼

首先，道教修炼的根本是清静身心。因为传统道教的修炼，是以老子《道德经》“致虚极，守静笃”为圭臬。称一念不起谓之清，灵台无物谓之静。道教清静功夫强调的是少私寡欲，不喜不悲，不怒不恨，不嫉不妒，心正自明。首先是事来则应，事去不留；不是没有思想意念，完全无知，与人事脱离；是“真常应物，真常得性，常应常静，常清静矣”，而“真常须应物，应物要不迷”。在至清至静境界的作用下，人自身体内能产生反应，促进心理生理调节，引导体内平衡纯净，生理升化。同时清静还是一切修炼方法的基础。而“法轮功”在一开始就把人往邪路上引，什么“下丹田安法轮”、“下法轮”、“想‘李老师’给自己发功，上高层次”等，是以心意理念为作用，是李洪志自吹自擂，以所谓的神通，欺骗练功者。

再者，道教清静修持要求的是清静寡欲，是“上善若水”，像“水善利万物而不争”一样，澄心绝虑，少私寡欲，不为尘染。道教的养生“内丹术”，每一步都是在身心清静的状态下去磨炼，每一次练功都是按无为——有为——无为的自然法则循序渐进地操练。要是以正至静，以静至明，以明至虚，虚则无为而无不为，从而合道存真。而“法轮功”所谓的“弘法”、“传法”活动，